

据美国《时代》周刊4月3日报道,克里姆林宫日前正式对外宣布,61岁的俄罗斯总统普京和56岁的妻子柳德米拉已经宣布结束长达30年之久的婚姻,正式离婚。2013年6月,普京夫妇曾在电视上发表讲话,宣布两人分居。此外,普京还表示,分居是夫妇两人的共同决定。据悉,普京夫妇育有两女,均已成年。

少见不如怀念

30年婚姻终结 总统简历被修改

普京正式离婚

新闻官称“意味着离婚手续办完”

前奏

去年在剧院宣布有意分手

据《莫斯科时报》4月2日报道,俄罗斯总统普京正式离婚。俄联邦总统官方网站对“各届总统简历”一栏进行了修改,不再提及俄罗斯总统普京的夫人柳德米拉。

当天接受媒体采访时,国家元首新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示,俄联邦总统官方网站将柳德米拉的信息删除意味着普京和柳德米拉的“离婚手续已办完”。

据《莫斯科时报》报道,之前在俄联邦总统官方网站的“各届总统简历”一栏中,明确提及俄罗斯总统普京的夫人柳德米拉,但现在提及的只是普京总统的两个女儿——28岁的玛丽娅和27岁的叶卡捷丽娜。但在另一个关于普京的个人信息的描述页面中,仍旧可以找到关于柳德米拉的信息。在普京个人描述页面中没有提及离婚的信息。

1981年,柳德米拉和普京在一场音乐会上邂逅,2013年,两人在剧院宣布有意分手。两人的婚姻期为30年。此前两人一起公开露面还是在2012年5月7日。当天,普京就职总统。

柳德米拉

原因

分手因“两人基本不见面”

据报道,普京的前妻柳德米拉表示,其与普京总统是以“和平”方式离婚。此外,柳德米拉还表示,夫妇二人离婚后仍会保持友好的朋友关系。

据有关消息,柳德米拉此前曾将其前夫普京比作“吸血鬼”。普京则表示,2013年夫妻双方共同决定分居,分居的原因则是夫妻二人有各自的生活圈子,平日见面机会较少。

2013年6月6日,在接受媒体采访时,柳德米拉说,两人分手的原因是“基本不见面”。

普京对记者说,自己的工作都涉及与公众打交道,“一些人喜欢这样,一些人不喜欢,还有些人完全不能容忍这点。”

柳德米拉表示赞同,她说,“孩子们已经长大,我们有了各自的生活。我不喜欢抛头露面,也不喜欢飞来飞去。”

柳德米拉喜欢宁静的家庭生活,普京却总是有一大堆社会活动。白天,家中传真机响个不停;晚上,又是经常宾客云集,久而久之,柳德米拉有些不胜其扰。

普京首次出任总统后,柳德米拉曾哭了一整天。“因为我知道,我从此不会再有私人生活了。”

猜测

绯闻不断,普京会再婚吗?

据悉,在宣布分手后,普京一直保持单身,国家元首新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,不清楚普京是否在约会,“总统的私生活是他自己的事情”。

曾有俄罗斯媒体2008年报道称,普京可能与柳德米拉离婚,将迎娶时年25岁的艺术体操运动员阿琳娜·卡巴耶娃。卡巴耶娃是2004年雅典夏季奥运会艺术体操个人全能项目冠军,2007年加入执政党统一俄罗斯党。

除卡巴耶娃,一些媒体还曾炒作过普京和俄罗斯“美女特工”安娜·查普曼之间的绯闻。但以上绯闻均遭到普京的驳斥。

今年2月15日,一英媒抛出重磅八卦:卡巴耶娃在电视镜头前展示自己右手上的戒指。卡巴耶娃这一举动在网络上引起热议——这是要“转正”的节奏?但克里姆林宫方面否认了这一说法。

有报道戏称,莫斯科的单身女性们可以多多关注婚恋网上可能会出现的一个新的男性形象,这位男性头发稀疏,赤裸上身。这位男性在众人眼中的出现形式要么是从一辆坦克中跃出,或手中握枪,抑或骑马,而这位男性可能就是近日宣布离婚的俄罗斯总统普京。

人物

普京绯闻女友——卡巴耶娃

现年31岁的阿琳娜·卡巴耶娃身高1.66米,体重48公斤,不仅是俄罗斯杜马美女议员,也是艺术体操界著名运动员之一,在俄罗斯家喻户晓。

她于1983年生于乌兹别克斯坦,比普京小31岁。2002年,这位金发碧眼的体操玉女力压网球美女库利科娃和体操“冰美人”霍尔金娜,被评为俄罗斯最性感的运动员。

2004年在获得雅典奥运会艺术体操个人全能金牌之后,卡巴耶娃宣布正式退役。2006年,她改行成为一名模特。2007年12月的俄罗斯国家杜马选举中,卡巴耶娃和前奥运会冠军霍尔金娜、朱洛娃等5名美女,同时以“统一俄罗斯党”党员的身份当选国家杜马议员,并被西方媒体誉为“普京宝贝”。

事实上,卡巴耶娃早在2001年时便结识了时任俄罗斯总统的普京,从2006年开始,坊间陆续传出两人私通的绯闻。2008年4月,俄罗斯小报《莫斯科记者报》更是耸人听闻地宣称,普京已与发妻柳德米拉离婚,准备在同年6月与卡巴耶娃结婚。普京和卡巴耶娃都否认这则报道一派胡言,约一周后,《莫斯科记者报》就被宣布停刊。



政要离婚理由

意大利前总理贝卢斯科尼——拈花惹草风流成性

意大利前总理贝卢斯科尼离过两次婚。2010年5月,老贝在担任总理期间与第二任妻子维罗妮卡协议离婚。维罗妮卡称受够了贝卢斯科尼与年轻女子有染。

1980年,演员维罗妮卡与40岁出头的老贝相识,年龄相差20岁的两人同居时,老贝刚与第一任妻子分居还并未离婚。

同居近十年,老贝才给了维罗妮卡“名分”。而2009年5月维罗妮卡正式提出离婚。在这20年的婚姻中,风流成性的意大利总理四处“拈花惹草”,老贝对自己的绯闻从不避讳。

压倒婚姻的最后一根稻草或出现在2009年5月,当时媒体报道老贝参加一名18岁少女生日聚会,并许诺帮助这位少女竞选欧洲议员。维罗妮卡随后在媒体上大肆指责贝卢斯科尼同其他年轻女人保持不正当的关系。

贝卢斯科尼离婚并没对他的政治生涯造成什么影响,他是二战结束后意大利在位时间最长的总理。反对贝卢斯科尼做派的指责仅限于语言上的批判。



德国前总理施罗德——强势老婆要“从政”

在婚姻问题上,德国前总理施罗德一直“勇于自嘲”。4次结婚,3次离婚的他曾笑称,“每过12年就得换一个妻子,但在这12年里我是忠诚的”。

施罗德与第二任妻子希尔特露德的婚姻因为妻子的强势走到了尽头。希尔特露德曾是施罗德的坚定支持者。1984年施罗德与希尔特露德步入婚姻殿堂。

施罗德1990年至1998年连续三届蝉联萨克森州的州长。但身为州长夫人的希尔特露德却不再像以前那样低调地支持丈夫,反而喜欢在公开场合展示自己。希尔特露德多次宣称,自己并不比丈夫施罗德差,与妻子的角色相比,她更热心社会活动,甚至公开说:“部长我也能胜任。”

两年后她又说,联邦总理的宝座她也敢去坐。希尔特露德发表的这些言论给施罗德造成很大困扰,使得两人间的夫妻关系出现裂痕。1997年9月25日,施罗德与希尔特露德经法庭裁定正式离婚。



法国前总统萨科齐——妻子要“与政治保持距离”

2007年10月18日,法国总统办公室宣布,总统萨科齐与夫人塞西莉亚正式离婚。萨科齐也因此成为第一位在任期间离婚的法国总统。

1996年,塞西莉亚成为萨科齐第二任妻子。2005年5月,塞西莉亚与活动组织家里夏尔·阿蒂亚斯在美国曼哈顿漫步照片曝光后,塞西莉亚与萨科齐分分合合。最终,两人11年的婚姻生涯在一份简短的声明中宣告结束。

2007年,塞西莉亚对英国媒体透露称,自己离开萨科齐是因为成为了公众视线下的受害者。塞西莉亚更愿意将萨科齐称为政治家,她说:“如果你同一个政治家结婚,你的私人生活和公众生活就合二为一了。”塞西莉亚认为萨科齐沉迷于工作和权力,而自己虽曾努力做好第一夫人的角色,“但是情况并不是每天都顺利”。与继续担任第一夫人相比,塞西莉亚自认更喜欢过“一种与政治保持一点距离的生活”。最终她选择了离开萨科齐。

综合《新京报》、《武汉晚报》

